



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2025年2月7日 星期五

农历乙巳年正月初十

HEZE DAILY 第10210期 今日八版



山河新闻二维码

习近平将出席哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式并举行外事活动

新华社北京2月6日电 第九届亚洲冬季运动会开幕式2月7日晚在黑龙江省哈尔滨市举行。国家主席习近平将出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕。

7日中午，习近平主席将为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会。

出席开幕式的外国领导人有：文莱苏丹哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总统扎尔达里、泰国总理佩通坦、韩国国会议长禹元植等。

届时，中央广播电视台总台将对开幕式进行现场直播，新华网进行图文直播。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
当好全面深化改革排头兵

全市抓改革创新促高质量发展大会召开

锐意进取大胆创新 真抓实干久久为功 奋力谱写中国式现代化菏泽篇章

张伦讲话 李春英主持 王磊王卫东聂元科出席

本报讯（记者 胡德光）2月6日，市委、市政府召开全市抓改革创新促高质量发展大会，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记视察山东重要讲话精神，贯彻落实全省抓改革创新促高质量发展大会部署要求，动员全市上下锚定后来居上目标，锐意进取、大胆创新，真抓实干、久久为功，勠力奏响进一步全面深化改革“大合唱”，奋力谱写中国式现代化菏泽篇章。市委书记张伦出席会议并讲话，市委副书记、市长李春英主持，市人大常委会主任王磊，市政协主席王卫东，市委副书记聂元科出席。

会上，市委、市政府授予正道轮胎有限公司总经理隋海平、山东天久实业集团有限公司总裁张钊、花冠集团酿酒股份有限公司董事长刘念波、山东二叶制药有限公司董事长张健、山东恒基集团股份有限公司董事长郑洪波5位企业家“菏泽市杰出企业家”荣誉称号，授予山东赛托生物科技股份有限公司董事长米奇等20位企业家“菏泽市优秀青年企业家”荣誉称号；2023年被授予“菏泽市杰出企业家”的李湘平、徐文芹、徐承秋、彭继先、赵菁，向全市广大企业家发出倡议；部分获奖企业家代表，部分县区、市直部门负责同志作了发言。

张伦在讲话中指出，过去一年，全市上下深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述，以经济体制改革为牵引，统筹推进各领域各方面改革，全面深化改革开放取得积极进展。今年是进一步全面深化改革开放的关键一年，全市各级各部门要坚定不移向改革要动力、向创新要活力，以改革创新推动高质量发展再上新台阶。

张伦强调，靠改革创新增动能、促发展，是贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求的实际行动，是应对风险挑战、赢得发展主动的必然选择，是突破菏泽、后来居上的根本动力。全市上下要强改革创新之志，坚定勇闯新路的信心决心，把后来居上的美好蓝图变为改革发展的生动实践。要谋改革创新之举，聚焦培育新质生产力，以改革创新扩增量、优存量；聚焦提升开放水



2月6日，全市抓改革创新促高质量发展大会召开 记者李保珠 摄

平，以改革创新拓空间、添后劲；聚焦优化公共服务，以改革创新惠民生、增福祉；聚焦深化社会治理，以改革创新抓共治、促和谐，持续激发高质量发展动力活力。要扬改革创新之风，营造安心的政务环境、放心的法治环境、舒心的经营环境，引导鼓励民营企业家解放思想、深耕主业、建好梯队、履行责任，推动民营经济做大做强。要提改革创新之能，提高能力本领，优化方式方法，锤炼过硬作风，争做善作善成的实干家、突破发展的探路人、求真务实的行动派，争当干事创业开路先锋。

张伦指出，一年之计在于春。全市各

级各部门要从头就紧、紧抓快干，迅速把时间和精力投入到拼经济、抓发展上来，压实工作责任，强化督导调度，奋力冲刺首季“开门红”，为夺取全年“满堂彩”打好基础。

李春英在主持时指出，全市各级各部门要按照会议要求，紧密结合实际，研究改革举措，以钉钉子精神抓好目标任务落地见效。要扎实做好一季度经济社会发展各项工作，谋划好具体抓手，全力推动经济实现开门稳、开门红。要全力抓好企业复工复产，及时协调解决企业在原材料供应、信贷融资等方面问题，帮助企业解决融资难题，拓展市场、争取更多订单。要全力提速

项目建设，及时解决项目落地、开工、建设过程中的困难问题。要全力促消费稳外贸，促进消费潜力释放，扶持更多企业拓宽国际市场，加大外资项目调度力度。要全力强化工作保障，加强分析研判、找到增量、深挖潜力、形成合力，确保各项任务和措施落到实处。

会议采取视频形式召开，各县区设分会场。市级领导同志，各县区党政主要负责同志，市直有关部门、单位主要负责同志，市属国企主要负责同志，获奖企业家、各县区企业家代表，菏泽异地商会会长等在主会场参加会议。

且趁春风策马行

本报评论员

最是一年春好处，登高望远向前行。

每年的“新春第一会”，聚焦的都是新一年中心工作，具有“风向标”意义。2月6日，市委、市政府召开全市抓改革创新促高质量发展大会，这是属于菏泽的“新春第一会”。

从名称上就能看出，此次会议聚焦的是改革创新，释放了追风赶月莫停留、凝心聚力加油干的鲜明信号，对全市上下坚定不移把改革创新作为根本动力，以更大力度释放发展活力，进一步汇聚高质量发展的澎湃动能具有重要意义。

春天的大地，不会辜负每一株渴望春光、蓄力拔节的秧苗。龙年“新春第一会”以来，全市上下以奋进之姿、攻坚之勇拼出菏泽高质量发展新局面、新气象，改革开放创新活力全面激发，城市发展功能不断增强，人民幸福生活更加可感可知……一年来的耕耘再次证明，挑战不可怕、困难不足惧，菏泽无愧于一座韧性十足、创新十足、活力十足的城市。只要我们坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进，只要我们下定决心、团结一心、奋发进取，想干的事

情就一定能干成、一定能干好。

春天，开耕的时节。以什么样的状态出工、以什么样的劲头“下田”，将决定我们全年的“收成”。大会深刻阐述了改革创新之于菏泽的意义——唯有依靠改革创新，菏泽才能赢得主动、再攀高峰。围绕培育新质生产力、提升开放水平、优化公共服务、深化社会治理、推动民营经济做大做强等重点工作，大会也作出了具体部署，吹响了把后来居上的美好蓝图变为改革发展生动实践的嘹亮号角。

展出题目，改革创新做文章。菏泽得风气之先，早已将改革创新深刻进城市的DNA里。2013年11月，习近平总书记亲临菏泽视察，作出了“坚决推进改革，为发展提供强大动力”的重要指示，揭开了菏泽全面深化改革的新篇章。菏泽坚决贯彻习近平总书记重要指示要求，坚持“抓改革就是抓发展”的工作理念，以勇立潮头的愿景期许，以铿锵有力的奋进姿态，顺势而为、乘势而上、聚势而强，加快推动质量变革、效率变革、动力变革，强力推动高质量发展巨轮劈波斩浪、勇毅前行。

改革不停步，创新无止境。去年，市委提出聚焦“四个定位”、实施“六大工程”，进一步明晰了菏泽发展路径。今年是进一步全面深化改革的重要一年。今天的菏泽，又到了发展的关键节点，犹豫彷徨、徘徊停顿只会错失时代机遇，咬紧牙关、攻坚突破就可能赢得历史主动。战鼓擂、号角起，方寸见、任务明——接下来最重要的，就是动起来、干起来、跑起来，一刻也不能停，一步也不能慢。

要争分夺秒。在新的时间卷轴上，绘好第一笔、写好第一句，才能占得先机、未来可期。我们要全面落实市委、市政府部署要求，进一步强化时不我待、只争朝夕、谋定快动的紧迫感，主动跨前一步抓工作，看准了就抓紧干、用心干，力求快人一步、步步领先，奋力实现开门红、季季旺、全年胜。

要讲究方法。方法是过河的“桥”和“船”。坚持以改革创新推动高质量发展，要以科学方法促改革之“进”。调查研究要深入扎实，加强重大改革的调研论证，提升改革举措针对性。方案制订要精准精细，进一步优化重点改革方案生成机制，畅通改革方

案反馈机制。推进过程要稳妥有序，确保改革沿着正确方向推进。改革成效要促进发展，更加突出目标导向，完善改革评价机制，以高质量发展实绩检验改革成效。

要披坚执锐。锚定新的高度奋勇攀登，前方的道路不会一马平川，我们必须准备付出更为艰巨的努力。全面提升实体经济水平、深化外资外贸体制改革、完善区域协调发展机制、提升基层治理效能……每一项任务、每一项工作，都要动真格、硬碰硬、实打实。我们要拿出攻坚克难的胆识，振奋披坚执锐的勇气，昂扬先行一步的锐气，敢啃“硬骨头”，敢钻“矛盾窝”，以勤力耕耘、苦干实干绘就人勤春来早、功到自然成的奋斗画卷。

春天，是奋斗的又一次厚积薄发。从这个春天开始，每一个人都将是主角，每一份付出都弥足珍贵，每一束光芒都熠熠生辉。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，锐意进取、大胆创新，真抓实干、久久为功，勠力奏响进一步全面深化改革“大合唱”，奋力谱写中国式现代化菏泽篇章。

李春英调研督导重点项目 建设和企业复工复产工作

本报讯（记者 张啸）2月6日，市委副书记、市长李春英深入鲁西新区、定陶区部分项目和企业，调研督导重点项目建设和企业复工复产工作。市政协副主席、鲁西新区党工委副书记朱中华，市政府秘书长刘芙蓉参加活动。

在精进电动科技（菏泽）有限公司和山东道尔药业有限公司，设备高速运转、工人忙碌有序。李春英来到生产车间、中控室，详细了解复工复产、生产经营、产品研发、人才培养等情况，鼓励企业抢抓发展机遇，全力以赴以稳健订单、扩产能、拓市场。要积极培育和发展新质生产力，紧盯产业发展方向和市场趋势，持续加大技术改造和科技研发力度。要走好创新发展之路，加强企业文化建设，加快高端人才引进，推进产品和技术迭代升级，持续提升企业核心竞争力。相关部门要聚焦企业所需所盼，主动靠前服务，及时帮助企业解决生产经营中的困难问题，为企业发展提供有力保障。

在海辰储能山东一体化零碳储能源产业园和定陶区循环经济融合发展产业园项目建设现场，施工井然有序。

李春英听取项目规划、建设情况汇报，仔细询问员工返岗、建设周期等情况。她强调，要全力加快重点项目建设，紧盯关键环节和时间节点，强化服务保障，及时解决建设中遇到的实际困难，以更大力度推动项目早竣工、早见效。要压实各方责任，紧盯目标任务，全周期做好跟踪协调，全力保障项目建设安全有序、高质高效推进。要全力以赴经济搞建设，奋力实现一季度“开门红”，为圆满完成全年目标任务奠定坚实基础。



单县：凝聚重点产业发展强大合力

本报讯（记者 王富刚 通讯员 刘厚珉 李仁启 王晓兰）正月初八，记者走进山东湖西王集团生产车间，看到百余名员工正在各自的工位上忙碌着。三条铸件生产线、一条机加工生产线马力全开、负荷拉满，正赶制一批发往德国的汽车配件订单。

山东湖西王集团相关负责人窦路宁说：“现在订单量大，生产任务紧，为了保证订单及时交付，自昨日开工以来就安排员工两班倒或者三班倒，确保每个月完成4千吨的生产量。”新春伊始，单县高质量发展步履坚定。

正月初九，单县湖西大厦音乐悠扬、掌声如潮，全县37家企业的负责人依次登台接受表彰，部分企业和单位现场发言，传递推动高质量发展强大合力。

据悉，这是单县连续四年在春节后的首个工作日以重点产业发展为主题项目的“新春重点产业推进活动”，对单县重点产业发展进行全面安排部署，引导全县把主要精力放在推动经济高质量发展上，推动新一轮发展竞赛中实现“开门稳”“开门红”。

重点产业是单县“重点突破、争创一流”的支撑所在。单县县委、县政府

带领全县人民群众坚持毫不动摇坚守产业发展阵地：首先深耕链式集群，坚决打赢产业升级“主动战”。坚持“链式”发展，围绕精细化、生物医药、机电设备制造、农副产品精深加工、新能源新材料、商贸物流、新一代信息技术等7条重点产业链，推动传统产业强链、新兴产业拓链、未来产业链，奋力打造高端高质高新的鲁西南新型制造业基地；其次聚焦靶向用力，坚决打赢招商引资“突破战”。牢固树立“凭招商比能力、从落地看作风”的鲜明导向，以高质量招商项目稳定支撑经济发展；第三优化产业生态，坚决打赢主体培育“接续战”。坚持把壮大市场主体作为推动经济发展的重要抓手，梯度培育优质企业，充分激发各类经营主体的内生动力和创新活力，推动产业全面升级、全面发展；夯实要素保障，坚决打赢项目建设“攻坚战”。进一步强化“以项目论英雄”意识，坚定不移抓项目，矢志不渝上项目，全力推动项目建设“量质齐升”；另外，单县全面提档升级，坚决打赢优化营商环境“持久战”。着力打造让企业家专心创业、安心经营、放心投资的良好环境。

鄄城：为新一年工作筑牢根基

本报讯（记者 焦同帅 通讯员 刘永霞 付帮豪）2月5日，上班第一天，鄄城县发制品产业园内的海森林发制品有限公司加工车间呈现出一片热火朝天的忙碌景象。工人们正在梳发、打发、排发、拉发……新春开工第一天，工人们迅速从春节假期的闲适氛围中切换到工作状态，全身心投入到订单生产中。

海森林发制品有限公司是郑营镇招商引资项目，由青岛海森林发制品集团股份有限公司投资建设。公司生产的女士头套、男士发块等系列产品，畅销30多个国家和地区。

海森林发制品有限公司负责人李洪强满怀信心地说，“过去一年，我们公司凭借专业和诚信，在市场上站稳脚跟。新的一年，我们会加大研发投入，紧跟时尚潮流，打造更多爆款产品，让我们的发制品在全球市场大放异彩。”

李洪强告诉记者，开工首日意义非凡，为凝聚团队力量、明确工作方向，公司精心筹备并召开了“开工第一课”会议，员工们以认真积极的态度参与其中，为新一年工作筑牢根基。

立春万物苏，勤耕启新程。伴随着春天的到来，鄄城县各大企业陆续复工，以只争朝夕的姿态开启新的一年奋斗征程。

在标发生态（鄄城）有限公司中控室内监控大屏上，记者看到，一台台机器设备有序运转，工人们在各自岗位上忙碌操作。

公司负责人张磊告诉记者：“春节期间，我们公司的员工一直坚守生产一线，机器不停运转，生产不停脚步。新春开工，全员以更饱满的热情投身工作，在原有基础上持续奋进，向着新目标全力进发。”

标发生态（鄄城）有限公司是左营镇重点项目之一，企业占地180亩，总建筑面积24169平方米，其中主要建设研发实验中心、车间厂房，新上废弃资源化设备及农业设备220余台套。投产后可年处理有机废弃物约35万吨、年产沼气1750万立方米、年发电800万千瓦时、年产沼渣沼液30万吨用于还田，改善土壤结构、年产优质肥料5.5万吨。

新的一年，我们公司将以更高标准，严格把控处理流程，助力全县实现绿色发展目标。”张磊说。